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N.B. Per ogni esercizio della prima parte indicare nella corrispondente casella numerata (della
tabella riassuntiva in alto) la lettera della risposta scelta. Ogni risposta corretta vale 4 punti, ogni
risposta sbagliata vale -1/2, ogni risposta non data vale 0 punti. Gli esercizi n. 7-8 valgono 8 punts.

ESERCIZIO 1. Data una funzione differenziabile f :R? —]0, +oo[, non costante, si consideri
la funzione composta g(z,y) = arctan (f(z,y)). Stabilire quale delle affermazioni seguenti &

corretta.

Esiste
Esiste
Viz,y
D] @)

o, yo) € R? tale che Vg(zo, yo) = Vf(zo, y0) # (0,0).

To, yo) € R? tale che Vg(zo, yo) # (0,0), Vf(zo, yo) = (0,0).
= (1+(f(z,9))*) Vg(z,y) perogni (z,y) €R.

2Vf(z,y) - (f(z,9))* Vg(z,y) =0, per ogni (z,y) € R.
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ESERCIZIO 2. Determinare per quali valori «, 8 € R la seguente serie & convergente

PN
+z°° (enln—ﬂl)’ o, B ER.

n=1

Per ogni «, B € R tali che a > 18,
Per ogni «, B € R tali che a = -8

Per ogni a€R, g >1.

=] [a] [=] [x]

Per ogni o, f € R tali che § > 152,



ESERCIZIO 3. Data una funzione continua f: D = {(z,y) e R? ; 0 < z? +y?> <1} - R,
stabilire quale delle affermazioni seguenti & corretta.

L’immagine di f € un insieme limitato.
L’immagine di f ¢& un insieme chiuso.
L’immagine di f & intervallo aperto.
L’immagine di f e intervallo.
ESERCIZIO 4. Si consideri la regione

D={(z,y) eR® : 2*+¢y* <y, >0},

T
I= —_ .
//Da?2+y2 dxdy

e si calcoli 'integrale

Si ha.

r=1.
I1=0.
I=-3.

@ Nessuna delle altre risposte & corretta.

ESERCIZIO 5. Sia z — ¢(x; c1,c2) Dintegrale generale dell’equazione differenziale
i — 2y — 3y = cos(2z),

e si consideri il limite

. . I, C1,C
E(cly (,'2) = zgl_}_loo % .

Allora si ha:

|¢(c1,c2)| =+00 perogni ¢1,c2 €R.
Non esistono ¢, cg € R t.c. £(c1,c2) =0.
Esistono c¢1,co € R t.c. £(cy,c0)=1.
Esistono c¢1, cg € R t.c. £(cq,c2) = —00.

ESERCIZIO 6. Determinare per quali valori « € R & convergente 'integrale generalizzato

—+oo
arctan
- / arctanz
0 x®

Per ogni a>1.
Per ogni « €]1, 2.

Per ogni o > 2.

EINEIRERE

Nessuna delle altre risposte & corretta.



ESERCIZIO 7. Si consideri la curva parametrica 7 : [0, 3 + 4y/In (1+ §) | - R? definita da

CE]

(VIn(1 +1t) cost, y/In(1+1) sint) se te [0, 5],

m(t) =
t (ng% i (11 7/3) — 1, \/§(§+% ]n(1+7r/3)—t>) se t€]§,§+% In (1+

(i) Determinare eventuali punti di discontinuitd di 7 e stabilire se & una curva chiusa.

7 € una curva continua e chiusa.

(if) Determinare eventuali punti di intersezione della curva 7 con gli assi cartesiani e tracciare
la traiettoria probabile della curva.

asse T : r=0.

asse y : y=0.

(iii) Determinare i punti regolari della curva 7.

I punti non regolari di # sono:

7(0) :F<g+% In (1+7r/3)> =(0,0), #(n/3)= <%1/ln(l—|—ﬂ'/3), ? In (1+7r/3)>.

(iv) Nel caso 7 sia una curva chiusa, calcolare 'area A(7) della regione delimitata da 7.

A(M)=(14+n/3)In(1+7/3) — /3.



ESERCIZIO 8. Si consideri la funzione definita da f(z,y) = zy? + 4zy — z°.

(i) Determinare eventuali punti critici di f.

Punti critici:  (—2,-2), (0,0), (0,—4).

(ii) Determinare la natura dei punti critici di f .

Punto di massimo relativo: (-2,-2).

Punti di sella: (0,0) (0,—4).

(iii) Determinare l'immagine della restrizione di f alla frontiera della regione

T={(z,y) €R? : 0<z<y*+4y}.

f(0T) = {0}.

(iv) Determinare 'immagine della restrizione di f alla regione T.

F(T) = [0, +oo].



